

买完车后需要

考虑购买车险，除了交强险

之外，很多人还会考虑买「车损险

」。那么，什么是车损险？车损险有不必要买吗？今天懂保君就来给大家讲讲！另外，如果想获取更多车险知识，欢迎大家去懂保汇平台了解。



## 一、什么是车损险？

车损险是指被保险人车辆的车主和车主允许的驾驶人员在使用车辆的过程中发生保险事故，导致车辆受损，保险公司将在合理的范围内予以赔偿的商业保险。

## 二、车损险有没有必要买？

### 1、车辆的新旧程度

如果是刚买的新车或是保养的比较好的车辆，那么建议大家可以考虑投保车损险。

如果车辆比较旧了，年限长了，且已经受到损伤了，那么一般情况下就不建议考虑

车损险，因为不仅投保的费用高，保险公司也不收，而且理赔起来可能会比较麻烦。

## 2、车主的驾龄

如果车主刚考完驾照不久，且车辆是新购买的，那么就有购买车损险的需求。如果车主是“老司机”，有熟练的驾驶技能，基本没有发生过交通事故，那么也可以不考虑购买车损险。这个责任要自己掏腰包，要慎重！

## 3、行驶习惯

如果车辆需要长期在较恶劣的道路上行驶，容易造成车辆受损，那么有必要考虑车损险。如果车主一般在平坦且车流量不大的道路行驶，可以选择不投保车损险。

## 三、车损险保什么？

车辆损失险，主要赔偿自身车辆损失，保障项目主要分为：自然灾害和意外事故。

什么属于自然灾害呢？

这里的自然灾害是指对人类以及人类赖以生存的环境造成破坏性影响的自然现象，包括雷击、暴风、暴雨、洪水、龙卷风、冰雹、台风、热带风暴、地陷、崖崩、滑坡、泥石流、雪崩、冰陷、暴雪、冰凌、沙尘暴、地震及其次生灾害等。

什么是属于意外事故呢？

这里的意外事故是指被保险人不可预料、无法控制的突发性事件，但不包括战争、军事冲突、恐怖活动、暴乱、污染（含放射性污染）、核反应、核辐射等。

## 四、车损险可以保多少？

车损险保障金额是根据投保时车的实际价值确定的保额，一般是自己的车的价值。

具体来说是根据投保时新车购置价-折旧金额，或根据其他市场公允价值协商决定的，如果车子只有大众的身价却想要拥有玛莎拉蒂的保额那是不可能的！

## 五、车损险怎么赔？

车损险保的是自己的车，保额一般是自己的车的价值。如果发生双方事故，导致自己和对方的车都受损了，这时候就要分责任了。

如果自己全责或者部分责任，那么自己的车辆走车损险，对方的车辆走交强险和第三者责任险。如果自己无责任，那么所有费用都是对方保险公司出。



## 六、车险改革后，买车损险划算吗？

2020年9月19日，银保监会研究制定了《关于实施车险综合改革的指导意见》开始实行，车险综改中改动最大的就是车损险！

新规实行后，车损险保障责任也进行了大的拓展。

车险改革理顺了商车险主险和附加险的责任，消费者购买车损险可获得更多保障。

车损险主险条款在现有保险责任基础上，增加机动车全车盗抢、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水、不计免赔率、无法找到第三方特约等保险责任。

车险改革虽然增加这些保障，但保障范围都在基本不增加消费者保费支出的原则下拓展，也就是说我们花了更少的钱，买到了更多的保障！

比如说，只要你买了车损险，除了因为自然灾害和意外事故造成车辆损失，万一你的爱车被盗被抢，不慌张，赔；车窗玻璃不小心被石头砸了，赔；

夏天炎热高温，万一车辆自燃，烧成灰烬也不怕，赔；

暴雨说下就下来不及将爱车挪放高处，发动机进水怎么办？赔；

路边停车，爱车被碰，肇事车辆早已无影无踪，赔。

此外，地震和海啸导致的车辆损失，保险公司也会承担，面对巨灾不再有后顾之忧。

可见，车辆损失险，承担车辆因为自然或意外产生的损伤费用。

作为车辆保险中保障范围最广的险种之一，无论车辆是小剐小蹭 还是损坏情况很严重，修理费用依据车辆实际价格协商确定，面对事故处理，除去第三方的赔偿，剩下的车辆损失则由保险公司进行赔付，全面在线硬核守护，让车主无忧开车上路。

所以还是建议大家，  
如果条件允许的情况下，一定要尽量给自己的车子配上车损险。

另外，如果对于车损险还有任何的疑惑，或者想要获取更多专业车险知识，大家也可以和我一样，去懂保汇平台找专人了解，可以线上也可以线下，很方便。